
     Σήμερα Σάββατο 14/11 πραγματοποιήθηκε η 4η Συνάντηση μελών της ομάδας Αττικής του 

Δικτύου Συνεργατικών Σχολείων για πρώτη φορά διαδικτυακά! 

      Στην αρχή καλωσορίσαμε δύο νέα μέλη, την Αφροδίτη που εργάζεται στην Β/θμια κι έμαθε για 

το Δίκτυο από τη Στέλλα (επίσης στη Βθμια) και την Ευγενία που είναι νηπιαγωγός και είχε 

παλαιότερα επαφή με το Δίκτυο Κορίνθου. 

    Στη συνέχεια ακολούθησαν το "Τι νέα;" της ομάδας, όπου εκδηλώθηκε η ανάγκη να μιλήσουν 

όλοι από λίγο, δεδομένης της παρούσας κατάστασης στην τηλεκπαίδευση και το μεγάλο χρονικό 

διάστημα που μεσολάβησε μέχρι την πραγματοποίηση της συνάντησης. Εκφράστηκαν 

προτιμήσεις για σύγχρονη και ασύγχρονη τηλεκπαίδευση, τρόποι με τους οποίους διαχειρίστηκαν 

τα μέλη τις αντιξοότητες που έχουν φέρει τα αυστηρά μέτρα covid στην τάξη, ποια η ανταπόκριση 

των παιδιών σε τεχνικές Φρενέ που εφαρμόστηκαν, καθώς και η πεποίθηση πως αξίζει να 

παλέψουμε μέσα από το διαδίκτυο να είμαστε πιστοί και πιστές στις αρχές και τις αξίες μας ως 

εκπαιδευτικοί με τα παιδιά αφενός και να συναντιόμαστε έστω και διαδικτυακά σε μια ομάδα 

Δικτύου αφετέρου, για να μοιραζόμαστε κάτι βαθύ και ουσιαστικό μέσα από την ανταλλαγή 

εκπαιδευτικών εργαλείων. Εκφράστηκαν συναισθήματα και μελλοντικά σχέδια αλλά και η ανησυχία 

για το πόσο σύντομα θα χρειαστεί να κλείσουν και τα δημοτικά και για πόσο μεγάλο χρονικό 

διάστημα θα παραμείνουν κλειστές οι σχολικές μονάδες όλων των βαθμίδων, δεδομένης της 

περσινής τραυματικής καραντίνας.  

   Αξίζει να σημειωθεί πως η Σοφία μετέδωσε το κλίμα από ένα γαλλικό Δίκτυο στο οποίο λάμβανε 

μέρος παράλληλα και κάτι που έδωσε χαρά στην ομάδα ήταν το ότι μπορούσαμε να έχουμε μαζί 

μας μέλη που χρειάστηκε να είναι εκτός Αθηνών κι έτσι πήραμε παλμό από τη Νάγια στην Κρήτη 

και την Αλεξάνδρα στην Ζάκυνθο!  

     Στη συνέχεια η ομάδα όρισε διάρκεια διαλείμματος κι ακολούθησε η παρουσίαση από τον 

Μπάμπη Μπαλτά για το ραδιόφωνο. Έπειτα από μια σύντομη ιστορική αναδρομή για την ένταξη 

του ραδιοφώνου στις τεχνικές Φρενέ, ο Μπάμπης ανέπτυξε την ενεργητική διαδικασία στην οποία 

μπαίνει εκπαιδευτικός και παιδιά μέσα από τρία επίπεδα στοχοθεσίας, ώσπου να μπορούν οι 

μαθητές μόνοι τους να φτιάξουν και να μεταδώσουν εκπομπή με διάρκεια της επιλογής τους. 

Δόθηκε έμφαση στη σημασία που έχει η ένταξη του ραδιοφώνου στην καθημερινότητα της τάξης 

και δημιουργία ενός μικρού studio ζωντανής μετάδοσης, έπειτα από το στάδιο μαγνητοφωνήσεων 

και μοντάζ για τις πρώτες εκπομπές, αφού δεν είναι παράνομο πια να φτιάξεις μικρή κατασκευή 

για μικρής εμβέλειας σήμα, πόσο μάλλον για εκπαιδευτικούς σκοπούς.  

Μετά από ερωτήσεις προς τον Μπάμπη για το τρίπτυχο πομπού – διπόλου - μείκτη ή την εμβέλεια 

του σήματος κι έπειτα από την παρότρυνση της Στέλλας να μάθουμε να φτιάχνουμε έναν 

αυτοσχέδιο σταθμό, κλείσαμε με την υπόσχεσή του να μοιραστεί μαζί μας βιβλ ία και υλικό, αλλά 

και την πραγματοποίηση βιωματικού εργαστηρίου για τη δημιουργία ενός μικρού σταθμού κάποια 

στιγμή στη Μαράσλειο. 

     Ακολούθησε το συμβούλιο της συνάντησης, όπου έγιναν οι εξής προτάσεις :  

- από τη Στέλλα να πάρουμε απόφαση για το αν θα δοθεί συνέχεια σε διαδικτυακές συναντήσεις 

σε συνθήκες εγκλεισμού  

- από Ασπασία και Μάρω να γίνει ανταλλαγή ιδεών και πρακτικών για το διάστημα της καραντίνας 

διαδικτυακά σε επιμέρους ομάδες  

- από τον Μπάμπη οι ομάδες αυτές να μπουν σε mail lists  

- από τη Μαρία να υπάρξει υπεύθυνος ανά ομάδα για να ανεβάζει υλικό σε ψηφιακές πλατφόρμες 

όπως αυτή του padlet   και  



- από τη Στέλλα να επιμορφωθούμε για το ψηφιακό εργαλείο padlet και να στήσει ο Μπάμπης 

βιωματικό εργαστήριο για τη δημιουργία μικρού ραδιοφωνικού στούντιο. 

Οι αποφάσεις του συμβουλίου ήταν οι ακόλουθες : 

1. Να οργανωθούν λίστες mail για όσους ενδιαφέρονται να συμμετέχουν σε ανταλλαγή ιδεών και 

εφέλιμων πρακτικών για τις συνθήκες εγκλεισμού. Την πρόσκληση και την ομαδοποίηση ανά τάξη 

θα αναλάβει η Μαριλένα Τσαρσιταλίδη  

2. Να γίνει ξεχωριστή συνάντηση για το ψηφιακό εργαλείο padlet την Κυριακή 22/11/2020 και ώρα 

18:00, της οποίας την πρόσκληση θα στείλει η Μαριλένα Τσαρσιταλίδη και τον συντονισμό ως host 

θα αναλάβει  η Όλγα Κίτσου 

3. Ως εναλλακτική θεματική για τη συνάντηση Δεκεβρίου θα έχουμε την ανταλλαγή ιδεών κι 

εμπειριών για την μέχρι τότε εφαρμογή τεχνικών μέσα στις νέες συνθήκες της 2ης  καραντίνας 

4. Με την χαλάρωση των μέτρων για τις συναθροίσεις και σε επόμενο ραντεβού μας στη 

Μαράσλειο, θα γίνει εργαστήριο για την κατασκευή αυτοσχέδιου ραδιοφωνικού στούντιο από τον 

Μπάμπη Μπαλτά. 

5. Να συνεχίσουν οι διαδικτυακές συναντήσεις όσο ισχύουν τα περιοριστικά μέτρα της καραντίνας.  

6.Συντονιστική επιτροπή για την επόμενη συνάντηση 12/12 αποφασίστηκε να είναι η Βίκυ Σπήτα 

και η Ασπασία Χαρλαμπίτα. 

Η συνάντηση έκλεισε με την επιβράβευση της Μαρίας στα μέλη της ομάδας, η οποία θεώρησε 

ιστορική στιγμή την επιμονή των μελών του Δικτύου να μένουμε σταθεροί στις αρχές μας, παρόλο 

που το Υπουργείο Παιδείας υποβαθμίζει με πολλούς τρόπους κάθε συνεργατική δραστηριότητα 

και αποχαιρετιστήκαμε με ένα ηλιοφώτιστο μετεό.  


